

HORIZONTES DE TEMPESTAD

Se conoce que las ventajas obtenidas por los Estados Unidos en su reciente guerra con España, han producido la universal convicción de que la fuerza, más que nunca, está por cima del derecho, cuando por todas partes, a pesar de las recomendaciones generosas del Czar de Rusia, se sienten aprestos de guerra.

Inglaterra, ya poderosa en el mar, aumenta todavía sus medios ofensivos, y los arsenales trabajan con gran actividad.

De la actitud de Francia, herida en su amor propio por el fracaso de Fachoda, da idea un discurso que acaba de pronunciar el almirante Tournier, comandante de la escuadra del Mediterráneo, en el cual dijo, entre otras cosas, que la primera fuerza de Francia en el Mediterráneo está apercebida al combate y que puede esperarse con confianza el desenlace de los sucesos que actualmente se están desarrollando.

Francia—añadió—continuará preparándose sin descanso para desbaratar los planes de sus adversarios, lo cual no es de ningún modo imposible, a despecho de ciertos oradores que no parece sino que quieren vender la piel del oso antes de haber dado muerte al animal.

No menos significativo es el proyecto de ley, leído ayer en el Reichstag alemán, por virtud del cual se aumenta el contingente del ejército en pie de paz, llevando esta cifra a 603.000 soldados, con un aumento en los gastos de 60 millones de francos.

El gobierno del Emperador dice lo que todos los gobiernos en casos semejantes: que se aumentan los medios de guerra para asegurar la paz; pero tales medidas, por de pronto, arguyen desconfianza, y tantos combustibles de posible conflicto hay acumulados, que el menor suceso puede ser el día menos pensado la señal de una inmensa conflagración.

IMPRESIONES DE LA HABANA

Egoísmo é inercia de nuestros compatriotas — Desconfianza de los cubanos.

De una carta de la Habana que publica el *Diario de Barcelona*, tomamos estas noticias e impresiones:

Habana 19 de Noviembre. Muchos de nuestros comerciantes, de los acostumbrados a acumular capitales enormes, se hallan descorazonados, en vez de prepararse con energía para la lucha mercantil que va a entablarse en breve, en la cual han de tener muchas ventajas sobre sus enemigos. Pero nuestro carácter es de esa índole: vemos llegar el mal y no queremos detenerlo hasta que lo tenemos encima, cuando ya es tarde. Pocos días ha, presintiendo que los yankees dedicados al negocio del tabaco no tardarán en ser los dueños de él, con evidente perjuicio de nuestros comerciantes, se me ocurrió preguntar a uno de éstos: «¿Por qué representando todos ustedes capitales poderosos, no dedican una parte de ellos a formar una sociedad, un trust, que mañana pueda contrarrestar y vencer a las empresas americanas, que, como usted sabe, se están preparando para apoderarse de la industria tabacquera de Cuba?» «No me hablo usted de eso—me contestó.—Con decir a usted que hace un mes convocamos a reunión a todos los fabricantes del ramo para tratar precisamente de ese asunto, que asistieron muy pocos y que entre éstos no hubo dos que sustentaran igual opinión, creo que ya está dicho todo.

«¿Cree usted que así es posible resistir un solo ataque? Cada uno va por su lado, que cree es el mejor, pero también uno á uno vamos cayendo para no levantarnos más. Así es como mirará nuestro comercio en Cuba si un milagro no lo salva, porque milagro sería que se sostuviera y conformara ganando en sus transacciones dos, estando acostumbrado a ganar veinte y que se realizara la unión de todos sus elementos.»

«Siguen con mayor firmeza arraigadas entre los cubanos las desconfianzas acerca del porvenir de esta isla. Esto ha dado lugar a divisiones de carácter algo serio, cuando más necesaria era la unión de todos. Algunos de ellos creen firmemente en la sinceridad de las promesas americanas, pero la mayoría recela cada vez más que ha caído inútilmente por la independencia de su país. Así se desprende de infinitas declaraciones hechas por varios jefes revolucionarios residentes hoy en la Habana. Uno de éstos, de elevada graduación entre los suyos, ha dicho ayer públicamente, antes de salir con dirección a Washington: «De Santa Cruz del Sur partirá hacia Nueva York una comisión que no lleva otra misión que recabar del presidente Mac-Kinley que defina públicamente la línea de conducta que se propone seguir en la ocupación militar del territorio, así como cuál ha de ser la suerte futura de Cuba.

Una vez obtenida la respuesta satisfactoria de Mac-Kinley, se acometerá activamente la empresa del licenciamiento de las fuerzas cubanas. Mientras tal cosa no suceda, seguiremos empujando las armas y dispuestos desde luego á derramar la última gota de sangre para el logro de la independencia absoluta de Cuba, que es por lo que hemos luchado contra los españoles, que hemos luchado contra los españoles por nuestros padres, y no para sustituirlos por una madrastra odiosa, cual lo sería la gran República si burlara nuestras aspiraciones. Por otra parte, ciérranos en lo que el provincialismo, sentimiento que, como decía Martí, hemos heredado de nuestros padres; es necesario desecharlo, y para ello, como causa primordial, proyectase que la capital de la futura República de Cuba radique en un pequeño pueblo del interior de la isla, que cada provincia venga á ser un pequeño Estado de la nación con facultades para legislar y votar y discutir sus presupuestos, y además, que al igual de los Estados Unidos, los Ayuntamientos de cada una de las poblaciones funcionen independientemente del Estado.»

historia de generosas iniciativas no hallaría ese partido, con unos ú otros hombres, fortaleza y alientos para acometer los problemas militar, económico y administrativo, de que todos estamos justamente preocupados, en momentos en que la vida exterior se presenta difícil, y las necesidades domésticas reclaman urgentemente nuestra atención.»

DECLARACIONES del Sr. Gamazo

Hé aquí las declaraciones del Sr. Gamazo, que publica hoy *El Liberal*:

«Me es grato acceder hoy á los deseos de *El Liberal*, ya que otras veces, por respetos, quizá excesivos, á la disciplina de partido, me he negado, con dolor, á esta clase de manifestaciones. Además, las que graciosa y oportunamente me ha atribuido algunos periódicos, justifican la interrupción de un signo de mal respeto por varios de mis correligionarios preteritos y futuros.»

No es posible mirar las interioridades de la política sin conservar un recuerdo de simpatía y de respeto á nuestros representantes en París, exentos de culpa en las desgracias que nos afligen, y víctimas principales de la soberbia y de la desconfianza con que el vencedor nos humilla, renovando el más grave de los insultos que precedieron á la guerra, en el momento mismo en que se negocia la paz. ¿Quieres el cielo poner pronto término á sus tareas y alejar de ellos cálices tan amargos como el que les ha servido, al terminar sus trabajos, el último Mensaje del presidente americano!

Si al fin nos vemos libres de las densas nubes con que el horizonte de la paz aparece tan obscurecido como la guerra misma, ¿qué deberá suceder?

Confieso que me han sorprendido algunos de los juicios hasta hoy emitidos. Difiere de lo que se ha perdido todo respeto á las formas del régimen parlamentario. Hay ciertamente motivos históricos para considerar á las Cortes como un mero ornamento del poder ministerial; pero la justicia y el orden constitucional exigen que antes de condenar á una Cámara, se las interrogue y oiga.

La rectitud obliga á reconocer, que así como los éxitos, por fortuitos que resulten, aprovechan á los gobiernos, las desgracias, aunque asimismo sean casuales, les infligen irreparable detrimento en su autoridad y prestigio. Por ello admitiría, sin objeción, que aquellos á quienes sorprendió la guerra, bien que afectara aceptar la conculcación gallarda, ó aquellos otros que, voluntarios y sin esperanzas, nos alistamos entre los gestores de una paz inevitablemente desastrosa, estemos, por la adversidad, condenados á vivir más ó menos tiempo distantes de toda función de gobierno. Pero si los unos ni los otros, ni todos juntos, somos el partido liberal, cuya fuerza reside en las dos Cámaras, y á quien no pueden alcanzarse responsabilidades de culpas ajenas.

¿Qué participación tuvieron en la aceptación de la guerra los diputados y senadores, á quienes el día de su primera reunión los gritos dados en la estación del Norte denunciaban la consumada ruptura con los Estados Unidos?

«¿Cómo les puede ser imputable el texto del Protocolo de Agosto, que cierto importante periódico, más benévolo al presente que el Gobierno, consideraba ineludible consecuencia de la despedida del plenipotenciario americano? No: las Cortes han votado, como pedía el patriotismo, los recursos necesarios para la guerra y la inevitable aceptación de la paz. No habrían podido hacer otra cosa los más encarnizados enemigos del Gobierno, so pena de sumir á la patria en los mayores abismos.

Si, pues, el Gobierno ha de sucumbir á su desgracia, cosa que en nada menoscabaría la rectitud de propósitos de los ministros, libre tiene la Corona el camino para sustituirle sin disolver las Cortes ni apelar al país en circunstancias poco propicias para elecciones generales.

El caso ha ocurrido ya en nuestra historia parlamentaria, y está, sin duda, fresco en la memoria de todos. Cuando apenas reunidas las primeras Cortes del año 1872, el Gobierno que las había convocado se sacrificó á una inmerecida desgracia, no cayeron con él las Cámaras, á pesar de las protestas y clamores con que habían sido elegidas: el partido constitucional, que allí dominaba, continuó gobernando, sin que por este motivo se produjera la menor complicación política.

Dirése, acaso, que los Gobiernos de que está ausente el jefe del partido fomentan la indisciplina y tropiezan con dificultades, que importa suprimir en períodos críticos como el presente. Pero ¿quién tiene la culpa de que al jefe del Gobierno, y no á los presidentes de las Cámaras, ni á los demás senadores y diputados, hayan abrumado las tristezas de la guerra y las humillaciones de la paz?

Tiene el partido liberal estadistas de sobrada experiencia en las artes de la política para constituir más de un ministerio; pero si se quiere atender al clamor de los que piden hombres nuevos, tampoco carecen las mayorías, en una y otra Cámara, de personas que han hecho concluyentes pruebas de saber, de talento y de prudencia.

En cualquier caso, antes de buscar soluciones en el advenimiento del partido conservador, ó en coaliciones que serían el resultado del régimen constitucional y parlamentario, pediría el interés público acreditar que el partido liberal es incapaz de proporcionar las adecuadas á la gravedad de las circunstancias.

Nadie tiene derecho á pensar que en su

personal de los españoles residentes en Cuba, Puerto-Rico y Filipinas, y de la propiedad literaria é industrial.

Los americanos presentaron desde un principio fórmulas respecto á estos asuntos, y á su vez los españoles presentaron contraproposiciones.

Suscitóse un largo debate sobre estos puntos, y los delegados americanos presentaron diferentes enmiendas, que los españoles se reservaron examinar, pidiéndoles por lo tanto, que se aplazara la sesión hasta mañana.

Mañana va volverá reunirse.—Fabra.

NUESTROS VINOS en Francia

Dada la importancia que tiene para el comercio vinícola la nueva ley francesa, se han suscitado dudas sobre su aplicación, y especialmente en todo lo que se refiere á los vinos de licor, mistelas y zumos de uva concentrados, acerca de los cuales no dice nada el nuevo arancel.

Para aclarar éste y determinar desde luego los derechos que deben satisfacer á su entrada en Francia los productos antes mencionados, se ha consultado á la Dirección de Aduanas, que ha dispuesto lo siguiente:

«Los vinos de licor y mistelas, por más que no sean el resultado de la fermentación de la uva fresca, se les considera como vinos ordinarios y se les aplicará en un todo los derechos de éstos. Cuando pasen de 15 grados, las decimas se contarán por un grado; es decir, que si un vino de Málaga, moscatel, mistela, etc., tienen 15 grados y una décima, pagará por 16, y si tiene 16 y una ó más decimas, pagará por 17, y así sucesivamente, hasta 20 grados.

Respecto á los zumos concentrados, no tienen aún las Aduanas instrucciones; pero mientras no las reciba, aplicará la antigua tarifa para los alcoholizados, que considera como vinos, y el régimen de los jarabes para los no alcoholizados.»

Teatro Real

GONZALO DE CÓRDOVA, ópera en tres actos y un prólogo, original, letra y música, del maestro Serrano.

El éxito que alcanzó anoche la ópera del maestro Serrano fué un éxito tan legítimo como espontáneo. La mayoría del público abrigaba el temor de que la música de *Gonzalo de Córdoba* fuera una música gongorina, pretenciosa, difícil de entender, si quiera en el orden técnico fuera muy grande su valor. Pero no sucedió así. El maestro Serrano, con muy buen acuerdo, ha escrito una música clara, trasparente y sentida, que penetra fácilmente en el corazón del auditorio y que no exige grandes gastos de atención para comprenderla y acordarla mentalmente á los distintos momentos y situaciones de la acción.

Ya dimos ayer cuenta del libro, y solo añadiremos hoy, en lo que á éste se refiere, que si no es una maravilla en su plan y desarrollo, está escrito con discreción y habilidad, ofreciendo muchas y variadas situaciones musicales, que han sido perfectamente aprovechadas por el maestro Serrano.

Algunos censuraban que la figura del *Gran Capitán* no se hubiera presentado con mayor relieve, desde el punto de vista de sus grandes glorias militares, que es como ha pasado á la historia el héroe vencedor de Ceriñola. Pero no somos nosotros de esta opinión. El episodio de su vida que sirve de asunto para la ópera, es un episodio muy verosímil, muy humano y de indiscutible fuerza dramática, y esto es lo que ha utilizado el Sr. Serrano, sacrificando quizás en algunas ocasiones el efecto escénico á las más vivas emociones de la pasión y del sentimiento. Dentro de este mismo punto de vista, es indudable que se pudo haber sacado mayor partido del asunto, suprimiendo algunas escenas y agregando otras en las cuales aparecieran con más vigor y colorido el carácter de los personajes. Creemos, sin embargo, que lo hecho por el Sr. Serrano en el libro es bastante para dar visos á su inspiración musical y para acreditarse como un compositor de primer orden; que estas y no otras serían las aspiraciones del autor de *Gonzalo de Córdoba*.

No hemos de entrar en detalles acerca del mérito de la partitura. La obra gustó mucho en conjunto, siendo aplaudidos en más ó menos grado todos los actos, y llamado á escena el Sr. Serrano repetidas veces. El hermoso dúo del primer acto, cantado con gran expresión por el Sr. Angioletti y la señora Gibboni; la interesante escena del juramento, que interpretó con gran delicadeza el Sr. Blanchard, y el concertante final, que es un número brillante y de gran efecto, constituyen lo más saliente de dicho acto y lo que alcanzó mayores aplausos.

El segundo acto, en el cual quizás haya exceso de melodía y falta de originalidad en el desarrollo de algunos temas populares, es además un poco lánguido y no despertó gran entusiasmo. El tercero, en cambio, el mejor, sin duda, de la obra, por su factura clásica y por su feliz combinación de la melodía con los efectos orquestales, fué el más aplaudido de todos y el que real-

mente decidió el triunfo de su autor. El tercio, el concertante y la romanza de tenor son los números más inspirados de este acto y los que más claramente evidencian las facultades artísticas del maestro Serrano.

La interpretación nada dejó que desear, y tanto las señoras Gibboni y Gasull como los Sres. Angioletti, Blanchard, Riera, Verdager, Ponsini y Oliver, alcanzaron muchos aplausos. También los alcanzó muy nutridos y entusiastas el maestro Goula, á cuya inteligente dirección debió en gran parte el éxito de anoche.

La obra estuvo presentada con gran lujo escénico, lo mismo en trajes que en decoraciones. De éstas, la más hermosa es la del tercer acto que representa el interior de una iglesia de estilo gótico. La del primer acto, que representa el ángulo de la plaza de San Pedro, donde está la entrada del Vaticano, es de muy poco efecto pictórico y escenográfico, y constituye, además, un anacronismo, porque aquella fachada y el principio de la columna de Bernini, son muy posteriores á la época en que se supone realizada la acción. Ya que el Sr. Bussato no vaciló en sacrificar la verdad histórica, debió hacerlo en beneficio de la perspectiva, presentando con toda su imponencia grandiosidad la plaza de San Pedro. Este defecto, sin embargo, que sería apreciado solamente por muy contadas personas, no excluye la justicia con que fué aplaudido anoche el Sr. Bussato.

La obra, en suma, fué muy del agrado del público, demostrándolo así en distintas ocasiones, y principalmente al final de la obra, en que fueron objeto de calurosos aplausos los maestros Serrano y Goula, que, en unión de todos los artistas, tuvieron que salir muchas veces á la escena.

H. G. Aurales.

EL SR. ROMERO ROBLEDO EN PALACIO

Ayer visitó á S. M. la Reina el Sr. Romero Robledo, permaneciendo cerca de una hora en la régia cámara.

Según indican algunos colegas, expresó extensamente á S. M. el juicio que le merecen los actuales asuntos políticos, y según se asegura, el ex ministro conservador se mostró resueltamente partidario de la continuación del partido liberal en el poder, llegando en este punto á proponer, si fuera preciso, que se diera al Sr. Sagasta el decreto de disolución de las actuales Cortes.

A juicio del Sr. Romero Robledo, según se dice, no existen los peligros que algunos indican para hacer unas elecciones generales, y cree factible la reorganización del Gabinete, bajo la presidencia del Sr. Sagasta, con nuevos ministros y nuevas Cortes.

No sabemos si serán ciertas estas opiniones que se atribuyen al Sr. Romero Robledo.

El general Weyler

El general Weyler, que salió anoche para Zaragoza y Palma de Mallorca, estuvo ayer tarde á despedirse del señor ministro de la Guerra, á quien no encontró en su despacho.

Ayer fué visitado por numerosos amigos, entre los cuales, el general Weyler ratificó sus declaraciones últimas, añadiendo el gozo que le causan los buenos colegas que si el Sr. Sagasta obtiene la ratificación de la confianza de la Corona, debe disolver las actuales Cortes.

Hablando de la salida para Zaragoza del general Weyler, dice *«El Globo»*: «Bajaron á despedirle á la estación del Mediodía los Sres. Canalejas, Romero Robledo y numerosos amigos.»

PROFUGOS Y DESERTORES.

El *«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra»* publica la siguiente real orden:

«Dispuesto por real orden circular de 7 de Octubre último como medida transitoria, que los profugos y desertores que procedan de la Península, islas Baleares y posesiones del Norte de Africa, cumplan el tiempo que les corresponde de servicio, en los cuerpos que se hallen de guarnición en las islas Canarias; y á fin de no sobrecargar á las pequeñas unidades de caballería e ingenieros, ni al batallón de artillería de plaza con todos los desertores de las respectivas armas y cuerpos, ni disminuir la fuerza ordinaria de aquellas guarniciones, la Reina Regente del Reino, en nombre de su augusto hijo el Rey (q. D. g.), se ha servido autorizar al capitán general de Canarias para destinar también á los batallones de cazadores regionales del distrito, á individuos de dicha clase procedentes de otras armas y cuerpos del ejército, y disponer que los desertores y profugos que caten alta en los batallones de infantería y en el de artillería, en la compañía de Zapadores-Minadores y en la sección de caballería, cuando se organicen, figuren como supernumerarios, de modo que sobre el número de soldados de segunda de la plaza de cada una de estas unidades habrá los demás que se destinen de aquella procedencia.»

La Reina en el Buen Suceso

S. M. la Reina visitó ayer á los soldados enfermos que se encuentran en el Hospital del Buen Suceso.

Acompañaron á la augusta dama la señora marquesa de Peñaflorida y el ayudante de campo de servicio, general Echazuri. Desde el Hospital se dirigió S. M. la Reina á la Casa de Campo, donde la esperaban sus augustos hijos S. M. el Rey y S. A. la Infanta doña María Teresa, acompañados, respectivamente, del general Sacchiz y de la señora condesa de Miraval.

LAS CONFERENCIAS DE PARIS

La sesión de ayer

Paris 6.—La comisión de la paz, en su reunión de hoy, ha tratado de la situación

Las quintas en Murcia

Atribuciones de la comisaria régia

El comisario régio, Sr. Fernandez Blanco, ha dirigido al ministro de la Gobernación una comunicación encaminada a fijar el alcance de sus atribuciones como comisario régio en Murcia.

El Sr. Capdepon ha hecho la oportuna consulta al Consejo de Estado.

En el ministerio de la Gobernación no hay otras noticias de este asunto, y se ignora si los perjudicados por el fallo de la comisaria régia piensan ó no presentar recurso de alzada contra sus acuerdos.

La sesión de ayer.—Una denuncia

En la sesión de revisión de quintas en Murcia, compareció el propietario de Caravaca Sr. Rodríguez, el cual dijo que el mozo de dicho pueblo José María Jimenez Marín se libró en tres revisiones por ser hijo de padre impedido y pobre, y que en la última quinta fué declarado soldado por no haber entregado 300 pesetas que se le habían pedido.

El denunciante añadió que al tener de esto noticia el padre del mozo, sufrió un síncope, agravado por la enfermedad que padecía, de la cual falleció a la semana siguiente. José Jimenez alega hoy que es hijo de viuda pobre.

Por orden del comisario régio, se levantó acta de esta denuncia.

Luego se celebró sesión secreta, en la que declararon al denunciante, el mozo Jimenez Marín y su madre.

Declararon también todos los interesados en la quinta de Caravaca.

Héroes de la guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica con reales órdenes concediendo la cruz de San Fernando al segundo teniente de movilizados de Cuba, don Francisco Gil y García, y al soldado del batallón de Andalucía, D. Aniceto Rincon Severo.

El primero, al regresar de conducir un convoy de Hoyo Goioratio a Cambrío con 26 hombres, fué atacado por 300 ó 400 enemigos, que lo envolvieron y á los que resistió, obligados á emprender la retirada. Su fuerza tuvo 17 bajas entre muertos y heridos, y el enemigo las sufrió también numerosas, dejando cuatro muertos en poder de los guerrilleros leales.

El soldado Rincon, encargado de guiar una columna cargada de municiones en el combate de la finca de San José, fué herido, y al ver que la acción, asustada, no quería seguir, cargó el con el cajón de municiones y siguió adelante, salvando también la vida, y recibiendo otro balazo, que le hizo caer sin sentido al llegar al fuerte.

LA QUESTION DE CHINA

Londres 6.—Según telegramas que ha recibido el «Daily Telegraph», la situación en la provincia de Tze-Chuang es sumamente crítica. El elemento fanático y reaccionario domina en absoluto. La población en masa está alzada contra los extranjeros y su influencia. Considerábase imposible salvar al misionero francés, padre Fleury, que está sitiado por los chinos.

Temese que estos sucesos provoquen de una manera definitiva la intervención de las potencias, en vista de la incapacidad del gobierno chino para imponer el respeto á las leyes.

LA REPATRIACION

El «Isla de Panay»

Santander 6.—Ha llegado á esta puerto el vapor «Isla de Panay», que trae 1.485 jefes, oficiales y pasajeros no militares, y 1.580 soldados.

La Cruz Roja desembarcó 20 enfermos. En el muelle les dieron las señoras caldos, vino y leche.

MUERTOS DE HAMBRE.

La portera de la casa núm. 7 de la calle de Melendez Valdés dió aviso ayer á la Delegación de Vigilancia, y desde este centro se comunicó al Juzgado, la existencia de un cadáver en el piso principal, patio quinto, de la expresada casa.

Constituido el Juzgado, levantó el cadáver de una anciana de sesenta años, que yacía casi desnuda y sobre un montón de harapos, pues ni ropas había en la casa.

El juez interrogó á José González, anciano de más de ochenta años, que dijo ser marido de la finada, Clara Gaucado.

Hacia seis días que estos ancianos no habían tomado alimentos.

Según dictámen facultativo, Clara falleció de inanición.

José fué conducido en grave estado al hospital Provincial.

—Por la misma causa falleció también en el Tajar de Vargas un individuo, cuyo cadáver no pudo ser identificado.

Aumento del ejército alemán

Se verificó ayer la apertura del Parlamento.

El gobierno alemán dió ayer lectura en el Reichstag á un proyecto de ley en virtud del cual se aumenta el contingente del ejército en un pie de paz.

Si se aprueba el proyecto, el ejército alemán constará de 602.500 soldados, distribuidos en 625 batallones de infantería, 482 escuadrones y 574 baterías de artillería.

Anticiase una enérgica oposición á este proyecto.

D. Pablo de Alzola

«La Union Vascongada» de San Sebastian manifiesta que circula con insistencia el rumor de que el nuevo ministerio de Agricultura, Industria y Comercio lo ocupará el Sr. D. Pablo de Alzola.

El Sr. Alzola es, en efecto, persona inteligente, laboriosa y digna, con méritos bastantes para el puesto de que habla el periódico vascongado.

Nosotros veríamos con gusto dicho nombramiento.

Sociedad Geográfica

Sesión necrológica

Segun habíamos anunciado, anoche se verificó en la Real Academia de la Historia la velada organizada por la Sociedad Geográfica para perpetuar la memoria del que fué su socio honorario, D. Marcos Jimenez de la Espada.

Componían la mesa presidencial los señores marqués de la Vega de Armijo, duque de la Victoria, D. Federico Botella, pre-

sidente accidental de la Sociedad Geográfica; general Alameda, vicepresidente de la misma; D. Manuel Anton, presidente de la Sociedad de Historia Natural; D. Cesáreo Fernandez Duro, D. Francisco de Paula Martínez y Saez y D. Rafael Torres Campos, secretario general de la Geográfica.

De la riquísima labor científica de Jimenez de la Espada, de sus viajes á través de la América meridional, de sus arraigados estudios y exploraciones en el fondo de los cráteres del Ecuador, dieron cumplida nota en elocuentes discursos el docto académico Sr. Fernandez Duro y el ilustrado catedrático Sr. Martínez y Saez.

El señor marqués de la Vega de Armijo cerró la sesión con sentidas frases dedicadas á la memoria de los Sres. Coello y Jimenez de la Espada, y sostuvo en elocuentes párrafos que la regeneración de España solo habrá de conseguirse por la ciencia y por la educación nacional, y que, por consiguiente, es indispensable dar todo el valor que se merecen á los trabajos de los hombres que han consagrado su vida á los estudios históricos y sociales, como los Coello y Jimenez de la Espada.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

SANATORIO DE LA CAEIRA

Habiendo terminado la repatriación de soldados enfermos en la provincia de Pontevedra, y cumplidos en consecuencia los fines para que ha sido creado aquel benéfico establecimiento, puede darse por cerrado toda vez que no quedan en el sanatorio de la Caeira más que dos enfermos graves, que continuarán al cuidado de las Hermanas de la Caridad hasta su total restablecimiento.

El señor marqués de Riestra, dando una prueba más de sus caritativos sentimientos, ha distribuido entre los establecimientos benéficos y personas necesitadas de esta capital las 80 camas y demás enseres con que había dotado el sanatorio.

En la última sesión celebrada por la Diputación de aquella provincia, se tomó el acuerdo de consignar un voto de gracias al señor marqués de Riestra por los excelentes servicios prestados con motivo de la repatriación, estableciendo un sanatorio en su finca de la Caeira.

Además acordó también la corporación provincial colocar el retrato del Sr. Riestra en el salón destinado á la celebración de sesiones.

BARCOS DE GUERRA

Ha llegado el crucero auxiliar «Patriota» á Cabo Verde, convoyando á los cañoneros «Ponce de León» y «Cancha», después de un viaje accidentalísimo.

Se ha dispuesto que dicho crucero salga inmediatamente para la Habana, donde después de limpiar sus fondos, regresará á España convoyando á otros dos ó tres cañoneros.

También se ha dispuesto que el crucero «Meteor», que llegó á un momento á otro á Las Palmas, salga para la Habana, á fin de prestar análogo servicio en la repatriación de buques y personal de la armada.

Suscripción nacional

Los empleados de la Delegación de Hacienda en Berlin, un día de haber de los meses de Setiembre y Octubre, 164'10 pesetas.—La Junta directiva de la Liga patriótica española de San Pablo (Brasil), letra de 1.570 libras esterlinas, al cambio de 35'57, 55.844'90.

Total ingresado hasta hoy en el Banco de España, 19.280.971'09
Idem id. id. en las provincias, 9.493.843'53
Total recaudado, 28.774.814'62 pesetas.

LA «GACETA»

Contiene la de hoy la combinación de gobernadores, que publicamos anoche, y las disposiciones siguientes:

Gracia y Justicia

Nombrando magistrado de la Audiencia de Valencia, á D. Alejandro Rodríguez del Valle.

—Idem de Albacete, á D. Julio Salcedo de Blas.

—Jubilando á D. Francisco Palau, magistrado de Palma, y á D. Ricardo Perez de Castro, presidente de la Sala de Las Palmas.

—Promoviendo á magistrado de Palma á D. Juan Martínez Bordonave, y de Las Palmas á D. Heliodoro María Jalón.

—Nombrando magistrados, de Toledo, á D. Luis Gandiaga; de Tarragona, á D. Mariano Oiz y Obamas; y de Teruel, á B. Antonio Campesino y Berrocal.

—Promoviendo á teniente fiscal de Las Palmas á D. Reynaldo Esponera.

Gobernacion

Declarando de utilidad pública el Sanatorio para tuberculosos que proyecta construir el doctor en Medicina y Cirugía don Luis Ortega Moréjon, en terrenos de Propios y de comun aprovechamiento, en el término de las Navas del Marqués, en la provincia de Avila.

—Nombrando vocal del Real Consejo de Sanidad á D. Amalio Jimeno y Cabanas.

Fomento

Aprobando el proyecto y presupuesto de obras para la terminación del Instituto de segunda enseñanza de Logroño, y el de las obras del puerto de Santa Cruz de Tenerife.

—Nombrando, en virtud de concurso, catedrático de Retórica y Poesía del Instituto de Salamanca, á D. Francisco Jarrin y Moron.

—Idem id. de Psicología, Lógica y Filosofía moral del mismo Centro, á D. Ricardo Girón Severini.

LOS TEATROS

Parish.

A beneficio del Hospital de Sangre del Dos de Mayo de 18'8, había organizado la Cruz Roja una función para anoche, compuesta de la ópera española «María del Carmén», de una romanza de la zarzuela «Jugar con fuego» y del dúo de «Cavalleria rusticana».

Los intérpretes de la ópera alcanzaron todos ruidosos aplausos, lo mismo que la señorita Balle, encargada de la romanza mencionada, que cantó á la perfección, y las señoritas Bordás y Navarro, que con el Sr. Lanza, hicieron oír de una manera magistral el dúo de Mascagni.

La concurrencia, numerosísima y distinguida.

—Mañana se celebrará el beneficio del maestro Granados, con la 17 representación de la ópera «María del Carmén».

El Sr. Granados ejecutará al piano lo mejor de sus numerosas composiciones, y el barítono Sr. Puigens tomará parte en este concierto, cantando las romanzas más aplaudidas de las óperas de su repertorio.

Princesa

Mañana por la tarde se verificará en este teatro la primera representación de la apudada comedia «El libro-cambio», y por la noche la del hermoso drama de Selés, hace años no representado en Madrid, «El nido gordiano», desempeñando los protagonistas de ambas obras el Sr. Vico.

También en la noche de dicho día se pondrá en escena el gracioso sainete «Las tablas», original de D. José Vico.

El sábado estreno del drama en tres actos «El tío Roque».

Lara.

Mañana por la tarde se pondrán en escena «La pravianna», y por primera vez en este teatro la comedia en tres actos «El libro-cambio».

El sábado se verificará la reprise de la graciosa comedia en dos actos de Ricardo de la Vega, titulada «La viuda de Napoleón», en cuyo desempeño toma parte toda la compañía.

Apolo

El jueves por la tarde, con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, se verificará en este teatro la segunda representación, en la presente temporada, de la popular zarzuela de espectáculo, en cuatro actos, titulada «Los sobrinos del capitán Grant».

Por la noche, en la primera y cuarta sección, «La Hesta de San Antonio»; en la segunda, «El saeto de la laldras», y en la tercera, «La chavalas».

Las localidades pueden solicitarse en carta-litral á las horas de costumbre.

Romea

Mañana tendrá lugar en este teatro una gran función de tarde, dividida en secciones, y en costumbre, por ámbos escenarios las populares obras «Compañero» y «Asesinato», «La mascarita», «La nieta de su abuelo» y «El loco de la guardilla».

Por la noche, en primera y cuarta sección, la zarzuela nueva de gran éxito «El pido de play», y á segunda y tercera hora «La mascarita» y «La nieta de su abuelo», respectivamente.

Barbieri

Las representaciones en este bonito teatro se cuentan por cientos. Todas las noches faltan palcos y butacas para atender á la demanda de tan numeroso público.

Mlle. Berges, declamando en español el gracioso monólogo de los Sres. Varela y Rodríguez Celsi; los ecoles que la suceden, también en español, y los nuevos de su rico repertorio, hacen que tan distinguido artista obtenga verdaderas y unánimes ovaciones.

Mañana, como día festivo, se pondrá en escena, á las cuatro y media de la tarde, el gran drama en tres actos «La huérfana de Bruselas». En un intermedio, el distinguido prestidigitador Sr. Infantes exhibará, entre otros juegos y por última vez, el tan aplaudido «muerto-vivo».

La función de la noche se compondrá de cuatro secciones, tomando parte en las dos últimas Mlle. Berges.

AL MENUDEO

El batallón de Burgos

Procedente de Córdoba llegó anoche á Madrid un tren militar conduciendo al batallón expedicionario de Burgos, destinado á Guadalupejara.

Anoche mismo salió para esta última capital.

S. M. la Reina, acompañada de la señora marquesa de Peñaflorida y del general Echagüe, visitó ayer tarde á los soldados enfermos del hospital del Buen Suceso.

Ha fallecido en Arecibo (Puerto-Rico) D. Gregorio Ledesma, marqués de Arecibo, ex-diputado á Cortes y coronel que fué de voluntarios.

El telón de la Zankuela

En el curioso pleito que sostenían los señores Fisicovich y Gonzalez (D. Epifanio) se ha dictado sentencia favorable al señor Gonzalez, imponiendo las costas al señor Fisicovich.

El proceso Floranes

El proceso de D. Carlos Floranes está pendiente en la Audiencia de varias apelaciones interpuestas por el interesado.

Estas apelaciones se refieren á algunas diligencias que el defensor solicitó del juzgado cuando éste terminó el sumario.

Segun se dice, en una de las diligencias el letrado defensor solicitaba la ejecución de una especie de simulacro en el sitio del suceso para demostrar la veracidad de la declaración del procesado.

Pedíase también que se unieran á la causa varios antecedentes para determinar ciertos extremos relacionados con la víctima de Floranes.

Inauguración de una iglesia

Con gran solemnidad se ha inaugurado en Mazagan la nueva iglesia costada por el Gobierno español y edificada bajo la dirección de los RR. PP. de la Unión Católica Española en Marruecos.

Nuevo juez

Ayer prestó juramento y tomó posesión de su cargo, el juez de primera instancia y de instrucción del distrito de la Látina, don Nazario Vazquez Guerrero.

El aceite

De Andalucía anuncian baja en el mercado de aceites, cotizándose el nuevo en Sevilla á 36 reales arroba.

El Sr. Suarez de Figueroa

Dicen varios periódicos de la noche.

«Ha circulado la noticia de que el director del «Heraldo», D. Augusto Suarez de Figueroa, tan pronto como regrese de Zaragoza, marchará á un pueblo inmediato á cumplir los tres años de destierro á que fué condenado en el año de 1888 en causa que por injuria y calumnia se le siguió á instancia del Sr. Maurá, que ahora ha reclamado el cumplimiento de la sentencia.»

Celebraremos mucho que la noticia no se confirme.

El general Martínez Campos celebró ayer una larga conferencia con el ministro de Hacienda.

S. M. la Reina firmará en breve una plenipotenciaria á favor del señor ministro de Estado para canjear las ratificaciones de la declaración modificando el convenio entre España y Francia sobre la pesca en el Bidasoa.

Conchas

Mañana, la Purísima Concepción, celebrarán sus días la princesa viuda de Pignatelli de Aragón.

Las marquesas de la Laguna, Valdeiglesias, Cartago, Polavieja, Guadalupe, Rambla, Castelar, Guadalest, Mont-Rois, Novallas, Santa María de Silvea y viudas de Donado, Folleville y Mondragon.

Las condesas de Mayorga, Vinaza, Mendoza Cortina, Santovenia y viudas de Bernar y de Egan.

Vizcondesas de Garci Grande y Cerro de las Palmas.

Señoras de Ruiz Capdepon, Pairo, Cueto,

Vazquez (D. M.), Bastelo, Gil Daigado, Icañ, Fontagud y Aguilera, F. Cazorriga, Perez Seoane, Ximenez de Sandoval, Gasparero, Flores Calderon, Muntadas, Andrés Gayon, Keller y viudas de Pavla (D. J.), Zayas y Moreno Rocafull.

Señoritas de Rendueles, Carrageria, Baamonde, Salcedo, Dorióles-Marín, Lopez Roberts, Figueroa, Casas, Sarra, Cárdenas y Pastor y Blanco Padilla.

En el Tribunal Supremo de Guerra
Ayer se reunió el Tribunal Supremo de Guerra y Marina, examinando, entre otros asuntos, el relativo á la capitulación de Manila.

Después declaró ante el fiscal de esta causa el general Jáudenes, firmante del acta de capitulación.

El general Jáudenes invirtió próximamente hora y media en su declaración.

Nuestro pésame

Enviamos nuestro sentido pésame á la marquesa de Perinat por la muerte de una hermosa niña suya, ocurrida anteaayer en Madrid.

Atraco

En el campo que hay del Puente de Valdecasas á la estación de las Delicias, fué atracado anoche, por un desconocido armado de un revólver, un empesado en el ministerio de Gracia y Justicia, llamado D. José Bria Facho, josiopidante de la capa, reloj y un billete de 25 pesetas.

Linea telefónica

Se ha inaugurado la línea telefónica municipal entre Villanueva y Galt y el inmediato pueblo de San Pedro de Rivas.

Nafragio.—Ocho muertos

Segun particion de Argel, el vapor «Algerois» se ha ido á pique á 80 millas de Bona.

De las personas que iban á bordo, 11 se han ahogado y ocho lograron salvarse.

El «Isabel II» y el «Terror»

Han fundado en Cartagena el «Isabel II» y el «Terror».

El «Isabel II» pondrá calderas nuevas en aquel arsenal.

La duquesa de Cleveland

Ha llegado á Gibraltar la duquesa de Cleveland, madre del jefe del último ministerio liberal inglés, lord Rosebery.

Intento de suicidio

Anoche intentó poner fin á su vida, en la calle de San Pedro, 16, primero, el teniente coronel retirado D. José de los Santos Amador, infiriéndose tres pequeñas cortaduras en el cuello con una navaja de afeitar.

Fuó curado en la Casa de Socorro del distrito.

Señoraron los móviles.

Ha llegado á Madrid el digno gobernador de Murcia, Sr. Sestier.

—Ha salido para Alhama de Aragón el diputado á Cortes por Madrid D. José de la Presilla.

—Anoche salió para Burgos el director general de Obras públicas, Sr. Anita Miranda.

—En el expreso de Francia salió anoche para el extranjero el señor marqués de Pidal.

El fomento de las Artes

Matilde Pretel, la artista querida del público madrileño, que há poco ha regresado de su excursión á América, donde ha obtenido los lauros á que por su talento es acreedora, tomará parte en la próxima velada que ha de celebrarse en dicha Sociedad, acompañada al piano por su profesora, la célebre arpista, señorita Bernis; trozos de «Aida» y de «Cavalleria rusticana» son los elegidos por la señorita Pretel para su interpretación.

El resto del programa estará á cargo del notable Orfeón de San José, compuesto de 90 coristas; de la eminente actriz señorita Mesa; del aplaudido niño José Montesquedo, y de las señoritas Vergaz, Ayala y Harro, primeros premios del Conservatorio en arpa, declamación y piano, respectivamente.

Sodas

La señora viuda de Gallardo ha pedido para su hijo D. Ramón la mano de la bella señorita doña Mariana de Azpiroz, hija de la condesa de Alpuente.

—Para Marzo próxima se anuncia la boda de la señorita doña Carmen Torres y Ozores con D. Adolfo Moreno y Orozco, hijo de los condes de Fontao.

—La de la señorita de Gurtubay con el duque de Aliaga, se verificará el 23 de Enero, día de San Ildefonso, en que el novio celebra los suyos.

Ha fallecido en su castillo de Arcangües, cerca de Bayona, M. Bernard de Arcangües, de la familia de los marqueses de Irlanda y emparentado con las más principales de Guipúzcoa y Navarra.

Venganza frustrada

Anoche fué detenido el joven de diez y ocho años de edad Antonio Sanchez, cuando se preparaba en la calle de Alfonso VI á la amante de su padre, con objeto de matarla.

Al deteniéndose se le ocuparon un cuchillo y varias piedras.

Anoche ofreció sus respetos á S. M. la Reina el señor ministro de Portugal.

Ha desaparecido la gravedad de la dolencia de la bella hija de los duques de Granada.

Comision asturiana

Ayer visitó al ministro y subsecretario de la Gobernación la comisión del Ayuntamiento de Oviedo, que se encuentra en Madrid gestionando asuntos de interés para Asturias.

EDICION DE LA NOCHE

El general Weyler en Zaragoza

Zaragoza 7 (8'30 m.).—En el tren correo de Madrid ha llegado esta mañana el general Weyler.

Esperábase en la estación los generales Ahumada y Costa, los señores conde de Orupasa, Castellano (D. Tomás) y D. Oracio) y representantes de los comités conservadores de esta capital.

El marqués de Tenerife se hospeda en la casa de D. Orencio Castellano. Permanecerá aquí dos días; hoy visitará al general los comités conservadores á irán á saludarle muchos jefes y oficiales de esta guarnición.

Por la noche le obscurará con una comedia el ex-ministro de Ultramar, Sr. Castellano, á la cual asistirán la señora duquesa de Cánovas y el general Ahumada, capitán general de este distrito.—Fabra.

Las Carolinas

Londres 7.—«The Times» publica esta mañana un despacho de Filadelfia dicién-

acompañaba á la comision el Sr. Cellesuelo.

Noticias de Kasabal

La marquesa de la Laguna recibirá el día de su santo (mañana) por la tarde.

Ha reanudado sus recepciones de los viernes por la tarde la señora de Salvany.

El bazar de España, abierto en Londres por la condesa de Casa Valencia para vender objetos artísticos á beneficio de los españoles que fueron heridos en las pasadas guerras, ó que á consecuencia de ellas han quedado huérfanos, ha tenido un gran éxito, vendiéndose á buen precio los cuadros de nuestros pintores y los objetos regalados por la Reina Regente, la Reina Isabel y las Infantas.

La inauguración del palacio en que se han instalado las oficinas de «Blanco y Negro» se verificará muy pronto, con una solemnidad que revestirá carácter eminentemente artístico.

El trisemestre celebró M. Loyson (ex-padre Jacint), reside en Biarritz en el hotel Beau-Sejour.

El ex-dominico, con su conferencia sobre el antisemitismo, ha producido en Biarritz una agitación desagradable.

Se ha conseguido la constitución de una nueva Cámara de Comercio en Palencia

Firma de la Reina

El ministro de la Guerra ha puesto hoy a la firma de la Reina varios decretos concediendo recompensas y otros de material.

Noticias de Valencia

Los estudiantes.—Los repatriados Valencia 7 (3'48 t.). Los alumnos del preparatorio de derecho y medicina se han dirigido al Instituto...

LOS CATALOGOS de la Biblioteca

La «Revista de Archivos, Bibliotecas y Museos» anuncia en su último número que por propio deseo, generosa y espontáneamente...

Diputacion provincial

La banda del Hospicio En la sesión celebrada esta tarde por esta corporación, figuraba, en primer término, el dictamen de la comisión de personal...

El general Barraquer ha cumplimentado hoy a S. M. El gobernador de la Coruña El Sr. Diaz Valdés, nuevo gobernador de la Coruña, ha salido esta tarde en el correo de Galicia...

El Asilo de Santa Cristina Por equivocación de nombres sin duda, nuestro estimado colega «El Imparcial» supone cometido en el Asilo de Santa Cristina un hecho ocurrido en el de Santa Ana...

Balance del Día

El Sr. Sagasta a su salida de Palacio, ha manifestado que se habían recibido hoy noticias del Sr. Montero Ríos, haciendo varias consultas al Gobierno.

Con motivo de la festividad del día, no se celebrará mañana Consejo, presidido por la Reina.

El capitán general del departamento de El Ferrol dice que no pasará de 500 000 pesetas el daño producido por el último incendio en aquel arsenal.

El Consejo de Estado en pleno ha despachado hoy la consulta sobre las atribuciones de la Comisaría régia en Murcia, opinando que éstas solo son de investigación.

El New York Herald de hoy publica un telegrama de Madrid, de la Central News, conteniendo unas declaraciones del Sr. Sagasta, cuya publicación, dice, ha sido autorizada por el jefe del Gobierno.

Segun nuestras noticias, el Sr. Sagasta no ha celebrado entrevista alguna con ningún corresponsal extranjero desde hace bastante tiempo, de modo que son caprichosas las noticias e impresiones que le atribuye la citada Agencia.

Los ministros se han reunido a las cuatro y media para resolver sobre algunos asuntos que consulta el señor Montero Ríos.

El Consejo terminó a las siete. En el mercado bursátil de hoy han seguido bajando las Cubas y las Filipinas.

La temperatura. El termómetro del Sr. Aramburo calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 4° sobre 0.

Banco Hipotecario de España Rebaja en el interés de los préstamos hipotecarios. Este Banco pone en conocimiento del público...

blico que su Consejo de Administración ha acordado reducir por ahora y hasta nuevo aviso a 5 por 100 anual el interés de sus préstamos a largo plazo.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 7 DE DICIEMBRE 1898 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Ultimos precios.

Table with columns: Dia 6, Dia 7, Diferencia. Rows include 4 0/0 interior, 4 0/0 exterior, Tesoro, and various bonds.

París. A la vista, 33'00 por 100 beneficio pape. 3 dias vista, 00'80 por 100 idem.

LONDRES. A la vista, libra esterlina, 00'00 pias. A 3 dias vista, idem, 00'00.

Bolsa de Barcelona. Interior, 4 por 100, 52'40.—Exterior, 4 por 100, 00'00.

De la Agencia Fabra. París 7.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 41'60 y 41'40.—3 por 100 francés, 102'70.

Charada

—Ponta la dos tercias cuarta porque llevas tres dos ropa, y por no tener paraguas te pondrás como una sopa.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana.)

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR: EN GA LA NA DA

Dos elegantes hablan de las mujeres. —No sé en qué consiste—dice uno de ellos esa antipatía que siento por las rubias.

Definición de la mujer. ¿Qué es la mujer? Una copa de vino dulce con azúcar.—Almibar.

¿Qué es la mujer? Una vela de joven, fuego; de mujer, llama, y de vieja, pavesa.—Un velero.

¿Qué es la mujer? Como amante, el cielo; como esposa, el purgatorio, y como suegra, el infierno.—Polifía.

¿Qué es la mujer? Una caja de polvos, un cerquillo, una categoría, algunos algodones y dos libras de pintura.—Un largo de vista.

Cultos

Santo de mañana.—La Inmaculada Concepción de la Virgen María, Patrona de España y San Macario.—Fiesta de guardar.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de religiosas Capuchinas, donde se celebrará solemnemente fiesta a la Inmaculada, con misa mayor en la que predicará el P. Vicario de Capuchinos del Pardo...

En la Catedral fiesta a la Inmaculada con misa de Pontifical que celebrará a las diez el Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Madrid Alcañá, predicando el señor deán. Después de la misa se dará a los fieles la Bendición Papal, con indulgencia plenaria...

Fiestas a la Inmaculada Se celebrarán solemnes fiestas a la Purísima Concepción, y predicarán: En la Capilla Real, el Sr. Sanchez Juarez...

En San Antonio de los Alemanes, el señor Quesada y el P. Jimenez Campaña.—En la Latina, los Sres. Martinez Muñoz y Pararada.—En San Ginés, el Sr. Aparicio...

En San Antonio de los Alemanes, el señor Quesada y el P. Jimenez Campaña.—En la Latina, los Sres. Martinez Muñoz y Pararada.—En San Ginés, el Sr. Aparicio...

En San Antonio de los Alemanes, el señor Quesada y el P. Jimenez Campaña.—En la Latina, los Sres. Martinez Muñoz y Pararada.—En San Ginés, el Sr. Aparicio...

En San Antonio de los Alemanes, el señor Quesada y el P. Jimenez Campaña.—En la Latina, los Sres. Martinez Muñoz y Pararada.—En San Ginés, el Sr. Aparicio...

En San Martín, los Sres. Sevillano y González Reyes.—En San Ildefonso, el señor cura y el Sr. Ayala.—En la Concepción, el señor cura y el P. Pompilio Diaz...

En la Encarnación misa mayor a las diez, predicando el señor rector. En el Asilo de la Santísima Trinidad, ejercicios por la tarde, predicando el señor rector.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en su iglesia, San Pedro, Capuchinas, Santiago, San Marcos ó Monserrat.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—25 de abono.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—Gonzalo de Córdoba. A las 4.—Cármel.

ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—2.º jueves de abono.—La niña boba.—Papa la Fresca-chona. A las 4 1/2.—La misma.

PARISH.—A las 9.—69.º de abono.—3.º serie.—T. impar.—Beneficio de D. Enrique Granados.—María del Carmen.—Concierto por el beneficiado y Sr. Puiggener. A las 4 1/2.—Marina.

COMEDIA.—A las 8 1/2.—La muralla.—El que tú sabes. A las 4 1/2.—El Angelus.—Peñaz.

PRINCESA.—A las 8 1/2.—El nudo gordiano.—Las tablas. A las 4 1/2.—El libro cambio.—Las tablas.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Gigantes y cabezudos.—A las 9 3/4.—Buenas noches, Sr. D. Simón.—A las 11.—El angel caído.—A las 12.—Gigantes y cabezudos.

LARA.—A las 8 1/2.—Baltasar la Polle-rra.—A las 9 1/2.—El espejo del alma.—A las 10 1/2.—La reja.—A las 11 1/4.—El rey de Lydia.

APOLO.—A las 8 1/2.—La fiesta de San Antonio.—A las 9 1/2.—El santo de la Isidra.—A las 10 3/4.—La chavaña.—A las 12.—La fiesta de San Antonio.

CASINO MUSICO-HALL.—A las 9.—Grandes novedades.—Couplets, channonnets.—Los notables guitarristas españoles Cuenca y Borull.—Debut de la célebre cantante señorita Paula del Monte.

ROMEA.—A las 8 3/4.—El pillo de playa.—A las 9 3/4.—La mascarita.—A las 11.—La nieta de su abuelo.—A las 12.—El pillo de playa.

BARBIERI.—A las 8 1/2.—El vecino de enfrente.—Baile.—A las 9 1/2.—El arte de Rafael.—Baile.—A las 10 1/2.—Doña Inés del alma mía.—Baile.—A las 11 1/2.—El ilusionista Sr. Infantes.—Ladrones, con nuevos couplets, por Mile. Bergas.—Baile.

GRAN CIRCO DE COLOM.—A las 4 1/2 y a las 9.—Dos grandes funciones por la compañía gimnástica, acrobática y cómica.—Tercera presentación de las niñas gaditanas.—Por segunda vez el trampolín español por diez saltadores, pasando por la torre de Malakoff.—Los niños madrileños, con la lidia de un bravo becero.

IMPRESA DE EL CORREO.

hacer derramar a los enemigos de su raza y de su familia. El día comenzaba a declinar: las arenas de la llanura no refractaban ya los rayos del sol; el astro del día se ocultaba detrás de las montañas del Tiensan.

Y esto dicho, levantó el pie con fingida intención de hacer el último y más humillante ultraje a los prisioneros; llamó al buitre, posado sobre la estaca, y le ofreció un buen pedazo de carne.

palabras con voz campanuda y gesto de soberana autoridad que llenaron de pavor al misero judío. Samuel conocía lo bastante el carácter arrebatado de la mora para dudar ni un momento que cumpliría su amenaza;

—Lo quiero... lo exijo, y será... Quiero que el sol de mañana alumbré la libertad de ese cautivo, y la frenética é imponente cólera de Al Arbi.

